

我市交警整治电动自行车骑行秩序

本报讯(记者 张晋峰)针对骑乘电动自行车安全头盔佩戴率持续偏低、电动自行车重点违法查处率低的实际,我市交警开展了专项整治行动。9月11日,交警支队通报了初期整治的相关情况。

9月4日起,交警支队全警动员、全员停休,全力推进电动自行车交通违法

专项整治工作。行动中,交警设置了18个“骑乘电动自行车未佩戴安全头盔教育点”和滨河东路、滨河西路两条重点路段。支队、大队两级机关警力对口支援路面,每日上午9时30分至11时30分、下午3时30分至5时30分,全员上路开展电动自行车佩戴安全头盔教育工作。

截至9月9日,累计出动警力3000余人次,教育引导电动自行车驾驶人、乘车人1.27万人次,同步查处非机动车闯红灯、逆行、不按规定车道行驶、违法载人等重点违法行为1954起。

同时,交警支队还展开了大规模的宣传活动,梳理今年以来交通事故

典型案例,制作成交通安全警示教育片,依托全市18个教育点播放宣传,并由各大队协调交通运输、农村、社区等多渠道进行滚动播放宣传。

交警支队相关负责人表示,整治行动还将继续,希望大家自觉遵守交通法规,安全文明出行。

骑车跑到太原 榆次大爷迷路

本报讯(记者 刘友旺)清晨,晋中市榆次区的八旬老大爷骑着自行车出门,骑行一天到了我市小店区后迷路街头。9月7日深夜,在公安小店分局北格派出所巡逻民警的帮助下,老人得以安全返家。

当晚9时30分许,北格派出所民警、辅警在辖区重点路段巡逻时,注意到一位老人独自在路边徘徊,身旁还放着一辆自行车。民警观察发现,老人神情焦虑、步履迟缓,赶紧停车上前问询。

经耐心沟通,民警得知老人已80岁高龄,是晋中市榆次区人。当天清晨6时许,老人独自骑上自行车出门,一路误打误撞竟骑到了我市小店区,直至天色全黑仍未找到回家的路。

考虑到深夜气温较低,且老人年事已高、体力透支,民警赶紧将老人搀扶到警车里休息。随后,民警根据老人模糊记忆中的家庭住址信息,一边通过警务系统细致排查,一边通过其户口所在派出所协助核实。经过近1小时的努力,民警成功联系到了老人的家属。

当晚11时许,家属赶到现场接老人回家。民警叮嘱家属,要加强对高龄老人的日常看护,避免类似情况再次发生。



图片来源于网络

“公车”丢失多日 民警帮忙找回

本报讯(记者 刘友旺)市民温女士租骑公共自行车时,因图省事没有锁车,导致车子被路人骑走。9月10日,民警根据公共自行车钢印,经过两个多小时的努力,帮助其找回了丢失13天的车子。

9月10日下午1时许,公安杏花岭分局鼓楼派出所综合指挥室接到温女士报警,称其十几天前在羊市街一超市门口丢失了一辆公交自行车。接警后,值班民警闫书航、辅警骆伟迅速赶

到羊市街。

经了解,8月28日下午6时许,温女士骑公交自行车到超市购物,顺手将车停放在门口,且未上锁。十几分钟后,她返回时发现自行车不见了,赶紧拨打公交公司客服电话冻结卡内余额,得知等待十天左右时间,应该会有人还车。然而,十几天过去了,仍然没有人还车,如果再不及时还车,温女士就需要赔偿损失。

得知情况,民警立即调取超

市附近的公共视频,发现公共自行车被一名男子骑走了,并进入了巴黎大街附近的小巷子里。民警初步推断,公共自行车应该不会被骑得太远,于是陪同温女士赶往巴黎大街寻找。

每辆公共自行车都有一串不同的钢印数字,民警立即根据温女士提供的车辆钢印,逐一核查附近的公共自行车。两个多小时后,民警终于找到了那辆丢失的车子。

本报讯(记者 张晋峰)刚刚因盗窃被处行政拘留的白某,拘留期满后不思悔改,又在街边盗窃电动自行车,结果被巡逻民警和热心市民携手当街擒获。9月11日,万柏林警方通报,白某因属多次盗窃已被刑事拘留。

9月8日下午,兴华派出所民警在辖区巡逻时,突然听到有人高喊抓贼。民警循声望去,看到有人正在追赶一名骑电动自行车的男子。民警立即赶上前来,在热心群众的配合下,将骑车男子控制。经审查,骑车男子白某,用废钥匙撬开李先生电动自行车的电门锁,但刚刚骑上赃车就被发现,随后被警民携手抓获。

进一步调查中,民警发现,白某曾多次盗窃并被行政拘留,屡教不改,属多次盗窃,已涉嫌盗窃罪。最终,白某因涉嫌盗窃被刑事拘留。

三人卖分牟利 被处行政拘留

本报讯(记者 张晋峰)67岁男子持C1驾照,在处理一辆轻型厢式货车的交通违法时,引起民警怀疑。民警细细盘问后,将3名卖分人员查获。9月8日,交警综改大队通报相关案情,3名卖分人员均受到行政拘留的处罚。

9月4日上午10时许,一名戴着帽子的男子走进交警综改大队业务大厅,在2号窗口处理一辆轻型厢式货车的交通违法。驾照信息显示,男子姓杨,67岁,持C1驾照,可以驾驶轻型货车,但这么大的岁数还在跑货运,显然不太

合理,有卖分嫌疑。于是,交警将情况汇报给业务大厅负责人。通过系统查询,交警发现这已经是杨某当天上午第二次处理交通违法了,头一次其处理的是一辆小轿车的交通违法。

交警随即对杨某进行盘问,杨某自知理亏,很快说出自己是在卖分,说完便转身快步离开。民警紧随其后,发现路边有两辆车似乎是在等候杨某,而看到交警跟出来,其中一辆车的司机弃车而逃,另外一辆车则迅速驶离,只留下在路边等候的一男一女,而这一男一女当天上午都曾

持驾驶证处理过交通违法。

民警随即将杨某、张某和女子程某带回大厅询问情况。经查,这3人以每分25元的价格,将分卖给“黄牛”,再由“黄牛”带着他们来处理违法,弃车逃走的和驾车驶离的正是组织他们卖分的“黄牛”。随后,交警对杨某3人进行询问笔录、固定证据,并于当天下午5时,将3人移交至公安综改分局教育园区派出所。

最终,杨某、张某和程某,均受到行政拘留5日的处罚。目前,警方正在追查卖分团伙的组织者。

谎称帮调工作 诈骗钱财被抓

本报讯(记者 张晋峰)男子李某,以帮忙调动工作为诱饵,轻而易举地诈骗王先生20万元,用于生意往来。9月10日,万柏林警方通报,李某已被和平南路责任区刑警队民警抓获,并刑事拘留。

8月底,和平南路责任区刑警队接到王先生报警称,他被一李姓男子诈骗了20万元。王先生说,他和妻子一直对工作不太满意,2023年偶然结识李某后,对方称认识“大领导”,可以帮王先生及其妻子调动工作,但需要20万元“活动经费”。王先生信以为真,便给了对方20万元,可工作调动的事却迟迟没有动静。王先生数次催问,李某以各种理由推脱,一拖就是两年半,王先生这才知道上了当。

了解情况后,民警很快查明李某真实身份,并成功将其抓获。经审讯,李某根本没有能力帮王先生调动工作,诈骗所得赃款均被其用于生意往来。目前,李某已因涉嫌诈骗被刑事拘留。